

“恒大夺冠终结者”真来了?

新赛季中超争冠形势分析

“恒大终结者”来了!这样的声音近年来不绝于耳,却没有真正实现过。随着2016赛季中超联赛将要启幕,有关冠军争夺的讨论再起。站在“5年80亿中超”的元年,各支队伍厉兵秣马以图霸业,然而轻言“恒大王朝”的结束,显然为时尚早。

“铁打”的恒大

联赛中的恒大堪称恐怖?确实。5个赛季的150场比赛,恒大仅有14场败绩,有4个赛季的净胜球在40个以上。恒大不可战胜?不然。有3个赛季恒大都与竞争者拼到最后3轮才分出胜负,上赛季更是在最后一轮才惊险保住冠军。在即将开始的新赛季,无论人们是否开始厌倦恒大夺冠的戏码,这支球队依然是夺冠最大热门。

尽管目前以牌面实力与年龄结构来说,恒大依然在中超乃至亚洲首屈一指,但这支亚洲冠军远不是无敌之师。不仅因为对手不断扩充军力蚕食着恒大的优势,也因为恒大队中依然有变数,具体就是

马丁内斯领衔的锋线。在恒大讲求快速过渡中场的风格中,前锋的作用算得上重中之重,回顾球队前几个赛季遭遇过的困难期,无一不是“锋无力”所致,吉拉迪诺的迷失、埃尔克森的伤病,都险些令恒大的连冠梦破灭。

如今马丁内斯顶着高价前来,在三场正式比赛中都没能取得进球,之前半个赛季在马德里竞技队的低迷也让人们对哥伦比亚人略有“看空”。但至少在中超赛场上,只要“J马”能起到之前“埃神”在进攻中的支点作用,辅之以高拉特、郜林等僚机,恒大六连冠的伟业也就成功了一半。

“流水”的挑战者

恒大一连五年坐稳中超积分榜首,但联赛第二的位置却从未连续两年“重样”。从最初的北京国安队、山东鲁能队到如今的海上港队,这些恒大的挑战者虽也曾一度触及火神杯,但还是在漫长的赛季中败下阵来。如今,重装上阵的挑战者来势汹汹,但看上去亚冠联赛席位之争要比冠军争夺战更为激烈。

改弦更张的江苏苏宁队在转会期引援力度最大,拉米雷斯、特谢拉等国脚级球员的到来刷新了球队的外援阵容。然而这支球队毕竟只是上赛季第9名的班底,从亚冠联赛和超级杯上的表现来看,外援还是在以个人能力解决比赛,跑不死的拉米雷斯要在攻防两端“既当爹又

当妈”,但吴曦领衔的中场缺乏组织,全队的磨合完成尚需时日。

一路强势上升的上港除了引进埃尔克森,在其他位置上没有“大进大出”。这支年轻的球队在磨合程度与朝气拼劲上自不必说,但同样年轻也需要挫折历练。上赛季夺冠白热化阶段的接连丢分让球队交了学费,新赛季若要有突破还须戒骄戒躁。

至于山东鲁能、北京国安、上海申花等传统强队,虽然在引援上更加讲求实用,但也各自存在短板,鲁能多线作战能力不强、国安开局慢热、申花攻强守弱等问题还需解决。在如今只有联赛打进前三才能保证亚冠资格的前提下,这些联赛的中坚力量将展开更激烈的争夺。



2014年6月24日,马丁内斯在巴西世界杯对阵日本队的比赛中,庆祝进球。(资料照片)

谁是中超“莱斯特城”?

去年夏天,莱斯特城队成为欧洲足坛最大的黑马,至今仍高居英超榜首。在新赛季中超联赛,是否也有弱旅“逆袭”的好戏?固然中超也曾有恒大的“凯泽斯劳滕神话”,但在如今橄榄型格局下,已并不具备类似土壤。

从近年来的中超来看,除了恒大稳坐头把交椅、垫底球队早早被甩开外,中游球队在日益增加、缠斗激烈,很难有黑马的可乘之机。

纵观中下游球队,确实找不出具备夺冠实力的候选。升班马河北华夏幸福队在转会期吸引到拉维奇、热尔维尼奥等知名球员,自然踌躇满志。但要正视中甲与中超的

实力差距,特别是球队在板凳深度上仍有欠缺。俱乐部总经理叶珉也在近日表示新赛季以稳定在联赛前列为主、未来再图争冠大业。

天津泰达、河南建业等中游球队,在欧洲大牌纷纷前来中国时作壁上观,也是审慎观望“烧钱”举动成效几何。一旦能在战局中继续保有竞争力,这些本不温不火的球队也许要在今后一两个赛季后才图谋更进一步。

至于长春亚泰、杭州绿城以及升班马延边富德队,在转会期动作不大,不仅黑马成色不足,还有被大部队抛离的危险。

据新华社

体育播报

世界场地自行车锦标赛 中国选手金牌变银牌



伦敦奥运会的自行车赛场四年后再次成为中国选手官金杰的伤心之地。在北京时间3月3日举行的世界场地自行车锦标赛女子团体竞速赛决赛中,她与队友钟天使以很大的优势夺冠,但之后被判犯规,只能屈居亚军。

四年前的伦敦奥运会上,官金杰和郭爽在决赛中击败了德国队夺冠,但5分钟后两人同样被判犯规取消了成绩,最后获得银牌。那一幕仍然让很多观众记忆犹新。

官金杰和钟天使去年在法国举行的世锦赛上赢得了这个项目的冠军,并以32秒034的成绩打破了世界纪录。作为卫冕冠军的她们在决赛中轻松领先对手,但之后被宣布两人交换位置时犯规,成绩遭取消,只能获银牌。俄罗斯选手成为冠军,成绩只有33秒871。中国队的法国籍教练维图对判罚非常气愤,右手拍在桌子上可能造成了骨折。他在离开赛场前往医院检查时说:“规则的确是这么规定的,但这条规定非常糟糕,她只是越界了一毫米,一毫米而已。”

在争夺第三名的比赛中,德国队击败澳大利亚队,获得铜牌。

据新华社

国际奥委会宣布组建 难民奥林匹克运动队

当地时间3月2日,总部设在瑞士洛桑的国际奥委会发表公报宣布组建难民奥林匹克运动队,以迎接即将到来的里约奥运会。

公报援引国际奥委会主席巴赫的话说,组建这支运动队旨在向全世界难民传达希望的信息。

参加里约奥运会的难民运动队将由5至10名运动员组成。运动员和运动队其他组成人员将由国际奥委会执委会指定。难民运动队队员服装将由国际奥委会提供,运动队有自己的人住奥运村仪式。奥运会开幕式上,他们将在奥林匹克会旗引导下,排在东道国巴西队之前入场。奥运会期间,该队正式亮相时,包括可能的颁奖仪式,运动场将升奥林匹克会旗,奏奥林匹克会歌。

据新华社

NBA常规赛战胜活塞 马刺连续19次进季后赛



北京时间3月3日,圣安东尼奥马刺在主场以97比81击败了底特律活塞,这也意味着马刺提前锁定了季后赛名额。

马刺是继勇士后,第二支获50胜的球队。这也是马刺连续19个赛季进入季后赛。同时,马刺也成为当今NBA连续进入季后赛次数最多的球队。在北美职业体育界,也是当前排名第二的纪录,排名第一的是NHL劲旅底特律红翼,连续24个赛季进入季后赛。

不过在NBA历史上,马刺的连续19年进入季后赛只能排名并列第四。排名第一的是费城76人,他们连续22个赛季进入季后赛;然后是波特兰开拓者,21个赛季;犹他爵士20个赛季;马刺和凯尔特人并列第四。

晚综

射击世界杯首日 杨浩然易思玲双双夺冠

北京时间3月3日,2016赛季射击世界杯在泰国曼谷拉开帷幕。中国队开门见喜,两位名将杨浩然和易思玲包揽了男、女10米气步枪冠军。

在率先进行的男子十米气步枪决赛中,有三名中国选手参赛。20岁的杨浩然在决赛中打出209.8环,把自己在2014年仁川亚运会上创造的世界青年纪录又提高了0.2环。他的队友、27岁的曹逸飞以2.2环

之差获得亚军。雅典奥运会冠军、老将朱启南名列第五。

国际射联官网把杨浩然列为“现象级”人物。确实,这个河北小伙在过去三年横扫射击界所有赛事的男子10米气步枪冠军,留下了一长串纪录。现在,他的金牌库里只缺一块奥运金牌。当天赛后接受国际射联采访时,杨浩然说,这场比赛获胜挺幸运,但也是前一段刻苦训练的回报。训练之

余,他喜欢弹吉他、唱歌,这也是释放压力的一种方式。

在随后进行的女子十米气步枪比赛中,张彬彬和老将杜丽都没能闯过资格赛,但伦敦奥运会冠军、世界纪录保持者易思玲仍然不负众望。她以资格赛第一晋级,然后在决赛中命中207.7环,以2.3环的优势问鼎,拿到个人第八块世界杯金牌。对26岁的易思玲来说,从伦敦走来这三年多并不容

易,现在她的目标就是争取在里约卫冕。“我没有什么秘诀,就是很努力,并且很自信,”她在接受国际射联官网采访时这样说。奥地利选手霍夫曼以205.4环的成绩获得银牌,新加坡选手徐湘玮以184.6环排名第三位。

曼谷站是本赛季国际射联世界杯的第一站,进行步枪和手枪10个项目的角逐。

据新华社